

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones en por Pagos anticipados. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Viernes 27 de Mayo de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.766

LA PROTESTA DEL VATICANO

Para hoy estaba señalado en la Cámara francesa el debate sobre la protesta de Pío X con motivo del viaje de M. Loubet a Roma.

Mientras llegan noticias de las declaraciones que en el curso de la discusión haga el gobierno, que es lo que puede ofrecer para el lector extranjero interés principal, no será ocioso observar cómo se juzga en país tan católico y que tan estrechas relaciones mantiene con el Vaticano como Austria el conflicto pendiente.

Según una curiosa información que telegrafía al Times su corresponsal en Viena, en los círculos diplomáticos de aquella capital se atribuye lo ocurrido única y exclusivamente a falta de habilidad del Cardenal Merry del Val.

«El Papa—dice—está animado de los sentimientos más conciliadores y pacíficos, y si bien deseaba que con motivo de la visita a Roma de M. Loubet se hiciera una reivindicación de sus derechos temporales, nada estaba más lejos de su ánimo que provocar a Italia ni ofender a Francia. Si esto ha sucedido, débese a la inexperiencia del joven Cardenal secretario de Estado, el cual todavía no parece haberse dado cuenta del irreparable error que ha cometido. Pío X, según informes que llegan de Roma, se muestra afligido al ver que su pontificado, que él deseaba que fuera ante todo religioso y pacífico, se haya inaugurado con tan grave error.

El Cardenal Merry del Val ha cesado de existir políticamente, por más que el Papa lo conserve todavía en su puesto por algún tiempo; pero desde luego se trata ya de encontrar una fórmula para su retirada, que el Papa pueda adoptar sin menoscabo de su dignidad personal.

El llamamiento de su embajador, hecho por el gobierno francés, no implica una ruptura completa, aunque puede ser el paso preliminar para llegar a ella, si el Vaticano no se muestra muy hábil, una vez que la actitud de Francia no es favorable a una transacción. Además, todos los gobiernos católicos están disgustados con la Curia, porque todos se consideran ofendidos por el tono de la circular pontificia y por sus inoportunas amenazas. Puede darse como seguro que ningún gobierno dará contestación a la circular, según la costumbre seguida durante los quince o veinte años últimos, de dejar sin respuesta las protestas del Papa relativas a la llamada cuestión romana. A esta práctica ajusta su conducta el gabinete de Viena.»

Suponemos que esta afirmación será tenida en cuenta por nuestro Gobierno, y que no se dará lugar a que prosperen patrañas como la que hace pocos días tuvimos que recoger, según la cual se relacionaba el viaje de D. Alfonso a París con el actual conflicto entre el gobierno de la República y el Vaticano.

En Roma se trata de disculpar la conducta del secretario de Estado, diciendo que la protesta está redactada en los mismos términos que, al anunciarse la posibilidad de la visita de Mr. Loubet, en tiempo todavía de León XIII, habían sido aprobados por éste.

De todos modos, es lo cierto que se ha producido una dificultad que exigirá toda la habilidad de la curia para ser vencida satisfactoriamente, y cuyos efectos han alcanzado, por de pronto, no sólo a Francia, sino a otros Estados católicos, a los cuales pretenden algunos, con absoluto desconocimiento de la realidad, mezclar en una contienda en que para nada tienen que intervenir.

LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

III Paisajes y retratos

Grande es el número de paisajes y retratos que se exhiben en la actual Exposición. Y entre ellos hay un regular número de obras buenas, muchas dignas de mayores recompensas que las que el Jurado ha concedido.

Rusíñol se presenta valiente, siempre personal, con siete cuadros a cual más notables. Es, sin duda, el más original de nuestros paisajistas; vé admirablemente la naturaleza, y al reproducir lo que ha visto, dentro de su peculiar manera, consigue hacer sentir al que contempla sus cuadros lo que él sintió. Recorta las sombras con gran maestría, dando a todos sus paisajes una perspectiva y un relieve que flaquean a maravilla la realidad.

El Surtidor que presenta es, por este concepto, admirable. La sombra proyectada por el follaje en el brocal de la fuente no puede estar reproducida con mayor arte ni mayor exactitud.

En el Jardín del Parnaso sobresale el reflejo de los árboles en el agua tranquila del estanque. Otro reflejo tratado con igual habilidad, en diferentes condiciones de luz, se admira en el Puerto de Soller. Notre Dame, por su tonalidad azul, me gusta menos que los otros cuadros.

Las tonalidades, sin duda, verdaderas, pero fezas. Es el aspecto que ofrece la naturaleza, ambrada por la última luz del día, al que la contempla después de haber estado un buen espacio en un alambreado por luz artificial. Pero el efecto es rápido; a poco se familiariza la vista y desaparece el exceso de azul. Por eso el cuadro, reflejo de un solo momento, extraña.

El Valle, un crepúsculo bien sentido, y el Castell del Rey, plano sol, merecen fijar igualmente nuestra atención.

También son muy buenos cuadros los que presenta Meiffren. Menos personal que Rusíñol, posee Meiffren una paleta de extraordinaria riqueza, que reproduce con igual exactitud el sol durísimo del medio día que la melancólica luz del atardecer.

Están colocados juntos dos cuadros cuyos que forman vivo contraste; Cala Culp, un trozo de mar en rocas, sol de tarde, de tonalidades vivísimas, con un reflejo azul intenso y brillante; y A la caída de la tarde, precioso paisaje lleno de delicadeza y poesía, de tonos apagados y suaves. Ambos me gustan; y aun más el titulado Casa Chichi, que ha valido a su autor una segunda medalla, y que tiene una perspectiva admirable. El señalado con el número 719, Cadaqués (Mi hora), resulta de un efecto demasiado falso y teatral.

Completan la serie varios estudios de luz, entre los que hay algunos muy notables, con hermosos verdes.

Gomar, en seis paisajes, hace gala una vez más de sus excelentes dotes de colorista. Su pintura es jugosa, caliente y sincera. Ha ganado en buena ley la medalla que lo ha concedido el Jurado, reproduciendo con verdad, brillantez y variedad de matices el natural, en sus lienzos La Peña del Águila, Palacio de San Francisco de Borja, El monte del Matorral y La cantera de Cutamilla.

Los cuadros de Rodríguez Acosta aousan excelente factura, sobresaliendo el trozo del estanque del Patio de los Arrayanes, un poético Crepúsculo y Angosturas del Duero.

Epina, poco afortunado en El último reflejo, donde hay una cascada que parece de agua de jabón, en Una nube de verano ha acertado más, expresando bien las lejanías.

Martínez Abades tiene varias marinas bonitas; pero es siempre el mismo. Otro tanto puede decirse de Gómez Gil; sus dos lienzos Puesta del sol—Este de exesivos dimensiones para el asunto—y Botando una lancha, son exacta reproducción de aquel Reflejo de luna que en 1901 le valió una medalla. No se ve en ellos progreso alguno, sino tendencia al amaneramiento.

Disíngunose por su elegancia los paisajes de Brucet. La presa, de Ferrándiz, está bien hecha. Martínez Cabelts y Ruiz ha impreso un sello personal a varios lienzos, entre ellos el titulado El Sena, de mucho ambiente.

Dos marinas, de Andrade, resultan casi chillonas por la dureza de la luz. Sería injusto, por fin, no citar a Lhardy y Labrada, autores de excelentes estudios, y a Aguado, Avendaño y Ruiz Luna.

Raurich presenta un cementerio de noche; Cipreses y siempreverdes. Está muy bien visto, y aunque ejecutado por el procedimiento del pointillé, da una viva sensación de la realidad.

Regoyos... Bueno, juzgue a Regoyos quien pueda. Yo no le comprendo. Personas inteligentes en pintura me dicen que en sus cuadros hay una perfecta visión del natural... No lo sé. Mi impresión personal es la de todos los profanos; no puedo tomar en serio cosas que, en su ejecución, me parecen las fantasías de un niño que no ha dibujado ni pintado jamás.

Excepción la Salida de los toros en San Sebastián, donde he conseguido ver una acertada perspectiva y un buen conjunto.

Me he extendido demasiado hablando de los paisajes, y me queda poco espacio para los retratos.

Entre los muchos que hay expuestos, merecen mención especial los de Cecilio Plá, elegantísimos, llenos de gracia y frescura. El señalado con el núm. 1.111 es, a mi juicio, una preciosidad. La pintura de la cara tiene tonos exquisitos, y el trazado de la figura es fino y correcto. Muy notables son también Mi novia y los que llevan los números 1.112, 1.113, 1.118 y 1.123.

Y a propósito de Plá; en la rápida enumeración de cuadros que hice en mi precedente artículo, olvidé mencionar Carmen, de este distinguido artista. Subasano hoy la omisión, que, como seguramente piensan cuantos hayan visto el cuadro, era consecuencia sólo de un olvido.

López Mezquita presenta dos retratos. Ambos son buenos; pero de un artista que en la anterior Exposición se reveló con tantos bríos, había derecho a esperar algo de más importancia.

El Romero Robledo de Pinazo tiene buena factura, por más que se noten en él algunas incorrecciones de dibujo y, en determinados puntos, un altísimado excesivo.

Son buenos los tres retratos que exhibe Casas: el de una niña que firma Oily; una cabeza de vieja de Malhoa, y algunos más.

En el Salón de Conferencias del Senado el Sr. Mañón ha retratado a varios prohombres políticos, algunos de los cuales están muy parecidos.

También tiene mucho parecido el número 332, de Díaz Molinas; mereciendo mención tres cabezas de Maestros, el auto-retrato de Agramos, el Riquelme de Viniegra, y varios retratos que firma Millot, Monserrat, García Ferrández, Reis y Morell.

Otro, de Pereira y Borrajo (núm. 1.079), no parece malo; pero está deplorablemente colocado, y no puede, por esta razón, apreciarse bien.

No ha estado muy feliz el Sr. Vila Prades al reproducir los rasgos del maestro Ochoa. Illego; pero Urquiola ha estado menos afortunado aun en el grupo señalado con el número 1.439.

Pedro Sáenz presenta la misma figura en una porción de cuadros. Así, su labor resulta de una monotonía lamentable.

En la sección de Pastels, Peña, Nogué y otros, tienen algunas obras bonitas.

Muchos más retratos hay; algunos, ni los propios modelos los reconocerán.

Y el defecto mayor de nuestros retratistas, el que se percibe aun en los de más nota—salve honrosas excepciones—es la falta de alma en sus retratos.

La inmensa mayoría, bien ó mal pintados, son simplemente unos pedregos de color; aquellas caras nada nos dicen. La materia estará reproducida; pero el espíritu no.

Por eso destacan y son dignos de elogio, los retratos de Sorolla y Bilbao, de que en otra ocasión hablaremos.

Ismael S. Estevan.

LA CUESTION DE MARRUECOS

El «Libro amarillo» francés

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Delcassé, ha hecho distribuir ayer tarde a los senadores y diputados de su país, el Libro amarillo sobre los acuerdos contenidos en el tratado franco inglés. En lo relativo a Marruecos, dice el libro que esta es la parte capital del arreglo que acaba de concluirse, y añade:

«De todas las cuestiones en que están empeñados los intereses de Francia, ninguna tiene una importancia comparable a la cuestión marroquí y es evidente que de su solución depende la solidez y el desarrollo de nuestro imperio africano y hasta el porvenir de nuestra situación en el Mediterráneo.

Marruecos tiene una población muy superior a las de Argelia y Túnez reunidas; por consiguiente la mano de obra es muy abundante, poseyendo además, en gran cantidad, lo que no tienen Túnez ni Argelia, agua. Colocado bajo nuestra influencia, es nuestro imperio del Norte, fortificado, es para nosotros la función extranjera, es para nosotros el mismo imperio, una amenaza y una parálisis para nuestros movimientos.

Así, pues, había llegado la hora de saber qué tanta influencia en Marruecos una influencia preponderante.

El actual estado de cosas no podía durar sino a condición de ser sostenido y mejorado.

A nuestra diplomacia incumbía facilitar a Francia esta tarea que la naturaleza y la vecindad nos atribuyen, y a esto se ha aplicado con perseverancia, poniendo a contribución todas las circunstancias favorables que se ofrecen y obteniendo de Inglaterra, cuya fuerte situación a las mismas puertas de Marruecos es conocida, la declaración de que pertenece a Francia velar por la tranquilidad de ese país y prestarle asistencia para las reformas administrativas, económicas, financieras y militares de que tiene necesidad; así como la promesa de no entorpecer su acción.

A este efecto, hemos obtenido un resultado cuyo valor es supérfluo hacer resaltar.

A nosotros toca ahora, guardándonos de todo arrebatado, teniendo en cuenta las experiencias hechas en otras partes, mostrándonos los mejores amigos de Marruecos, puestos que somos los más interesados en su prosperidad, perseguir, con método y perseverancia, sin esfuerzos inútiles, el acabamiento de nuestra obra civilizadora, que fortificará singularmente el poderío francés, sin perjudicar los derechos adquiridos de nadie, y que, finalmente, será beneficioso para todo el mundo.

Inspirados en un pensamiento de amistad respecto de España, con la cual mantenemos tradicionales relaciones de cordialidad, hemos tenido empeño en tomar en consideración los intereses que aquella tiene, también por su vecindad y sus posesiones en la costa marroquí del Mediterráneo.

Así, pues, nos concertamos con el Gobierno del Rey, con el deseo de satisfacer las legítimas aspiraciones de un país vecino y amigo.»

dad, hemos tenido empeño en tomar en consideración los intereses que aquella tiene, también por su vecindad y sus posesiones en la costa marroquí del Mediterráneo.

Así, pues, nos concertamos con el Gobierno del Rey, con el deseo de satisfacer las legítimas aspiraciones de un país vecino y amigo.»

La guerra

El avance de los japoneses

Londres 26.—El avance de los japoneses obedece a un movimiento táctico del general Kurcki, con objeto de unir sus cuerpos de ejército a un tercero recientemente entrado en operaciones, y del cual se halla distanciado 40 kilómetros, muy difíciles de recorrer por lo malo de las vías de comunicación y por ser necesario desalojar a los rusos de varias posiciones que en ellos ocupan.

Cuando se verifique la conjunción de los tres ejércitos, comenzará el verdadero avance y emprenderá el general japonés grandes operaciones.

El corresponsal del Morning Post, que sigue las operaciones agregado al cuartel general japonés, telegrafía que Kurcki, sin contar las fuerzas que operan contra Port Arthur, reunirá en breve 300.000 hombres, y que el general, procediendo con gran prudencia, no ha querido aventurarse en serias operaciones, sin contar con superioridad que le asegure el éxito.

Tomando posiciones

París 27.—En un telegrama enviado por el general ruso Sakaroff, fecha 25 del corriente, anuncia que los japoneses fortifican sus posiciones en las inmediaciones de Fenghoan-sheng.

Calcula que los japoneses tienen allí 30.000 soldados de infantería, 200 de caballería y unos 36 cañones de artillería de campaña.

En el mismo telegrama da cuenta el general Sakaroff de las posiciones que los japoneses han ocupado en toda la región.

El tribunal de Sasebo

Londres 26.—Telegramas de Tokio dicen que han sido negados todos los recursos de apelación interpuestos para lograr la restitución de los cargamentos que a bordo de los buques rusos capturados iban conaigados a casas neutrales.

El tribunal de presas de Sasebo no ha accedido a las apelaciones que se le han interpuesto.

La negativa del tribunal ha disgustado a la colonia extranjera residente en Nagasaki.

Informe sanitario

París 26.—Un despacho de San Petersburgo da cuenta del informe enviado por el inspector militar del ejército de operaciones en la Manchuria acerca del estado sanitario de las tropas.

Según este informe, el estado sanitario es excelente, no habiendo sido registrado ningún caso de peste hasta el 25 de Mayo.

Únicamente en la guarnición de Port Arthur, durante el mes de Abril, han ocurrido seis casos de disentería, ocho de tifus abdominal, seis de tifus indeterminado, tres de tifus exantemático, diez de viruela, uno de antrax y dos de escurbutio.

En la actualidad el número de enfermos no ha traspasado los límites normales.

Quemando pueblos

París 26.—Comunican de San Petersburgo que se han recibido telegramas, diciendo que desde Gensan se han visto, hacia el Norte, grandes resplandores de incendios, y que se supone que se deben a que los cosacos están quemando los pueblos de aquellos alrededores.

Para la Cruz Roja

París 26.—La Emperatriz de China ha ordenado la publicación de un edicto, por el cual se suscribe con 100.000 taels a la Cruz Roja.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la legación de Portugal se ha celebrado un nuevo banquete.

Con los condes de Tovar se sentaron a la mesa la marquesa de Monistrol y su hija, el duque de Vistahermosa y la suya, el marqués y la marquesa de Bolatos, el conde y la condesa de la Viñaza y el marqués de Laurencin.

En la iglesia de San José se celebró ayer en esta corte el enlace de la bella señorita Manolita Guzmán, hija del diputado a Cortes D. José, con el joven banquero y abogado D. Julio Ouilado, hijo de D. Leopoldo, director del Crédito Lyonnais.

Bondijo la unión el Arzobispo de Valladolid, Sr. Coa, quien pronunció una elocuente plática.

Terminada la ceremonia religiosa, se realizó una expedición al inmediato pueblo de Cubas, donde los señores de Collado poseen una preciosa finca. En ella obsequiaron a los invitados con una espléndida comida, preparada y servida por la casa Lhardy.

Los recién casados, después de permanecer unos días en Cubas, saldrán para el extranjero, donde se proponen pasar una larga temporada. Les deseamos eternas felicidades.

En la semana entrante contraerán matrimonio en esta corte la bella señorita Antonia Silveira y Corral, hija del ya difunto é ilustre jurisconsulto D. Luis, con D. Félix de Llanos y Torriglia.

En Madrid se ha verificado el enlace de la encantadora señorita Isabel Romé y de Palacio, hija de los condes de Romé, con el conocido sportman D. Manuel de Le Motheux y Acuña.

Han llegado a Madrid, procedentes de Arohena, la marquesa de Perinat y sus hijos los duques de Andía.

En breve regresarán de Extremadura los condes de la Encina.

Ha marchado a Santander el conde de Oanga Argüelles.

TIRO DE PICHON

Ante concurrencia numerosa y distinguida continuó ayer en la Casa de Campo la prueba del campeonato de España.

El Rey asistió también desde primera hora.

En el pichón que hacía el núm. 18 quedaron inebando únicamente los marqueses de Villavieosa y Nijera y los Sres. Rivero y Pidal (M).

Este erró el pájaro 19, y el marqués de Nijera el 21, quedando la Incha limitada a los señores marqués de Villavieosa y Rivero.

Ambos tiradores mataron con notable seguridad los pichones números 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 y 29.

El primer 33 lo mató muy bien el marqués de Villavieosa de Asturias.

Disparó luego el Sr. Rivero sobre el segundo 30, entre la expectación general. Oyóronse dos detonaciones, y el pájaro cayó herido de muerte, pero fuera del radio marcado por la red.

Quedó, por lo tanto, proclamado campeón de España de 1904 el marqués de Villavieosa de Asturias, a quien se le entregó la cantidad del premio.

El vencedor obsequió con Champagne a los tiradores.

TEATRO DE LA COMEDIA

Enrique Borrás

Hermosa noche é inolvidable la de ayer, para cuantos tuvimos la fortuna de asistir a la representación de Terra baiza.

A pesar de haber visto el drama de Gullmor muchas veces bien representado, puede con toda verdad asegurarse que ni la obra ni el personaje principal, Manelich, habían aparecido a nuestros ojos tal como es, en todo su valor.

En la traducción al castellano Terra baiza, como ocurre en casi todas las traducciones, ha perdido el aroma de poesía que rodea y embellece extraordinariamente el original.

Por otra parte, los tipos y caracteres que allí se retratan son genuinamente catalanes, arrancados de las canchales de aquellos marinos peñascos, y no es posible al mayor talento, suplir la falta de la primera materia.

Pero, aun valiendo tanto la obra original, no habría sido estimada en toda su integridad, a no tener el intérprete que el personaje principal tuvo en Enrique Borrás.

Se ha abusado y abusamos todos tanto, por condescendencia, por amistad ó por otras causas, de los elogios, que el público difícilmente los cree ya sinceros y merecidos, cuando llega una ocasión como la presente, en que se debe con rigurosa justicia alabar y enoconocer el mérito extraordinario de un artista.

Enrique Borrás hizo anoche una labor tan esmerada, que llegó a la perfección. No cabe dar vida a un personaje mejor que Borrás se la dió al Manelich.

El público entero, arrebatado por su actuación que en todo momento dió a su papel, coreaba con murmullos de admiración a cada instante su trabajo. Y se esforzaba para no interrumpir la representación con aplausos y aclamaciones que el entusiasmo que sentía le impulsaba constantemente a hacer. Entusiasmo que estableba por fin delirante al final de los actos, y que se prolongó extraordinariamente al terminar la representación.

Ya Zacoani, al ver a Borrás en Barcelona, le proclamó públicamente el primero de los actores españoles.

El conjunto de la compañía es muy aceptable, y distinguieron en particular la señora Delhom, que dió pruebas de sentir el papel de María, y la señorita Baró, que desempeñó admirablemente el de Nuri.

De los actores, merecen mencionarse el Sr. Capdevila, que en el género cómic demostró su mucho valer, y el Sr. Soler, que representó muy bien el sayo.

Con verdadero interés espero ver a Borrás en las obras sucesivas, con la esperanza y el vivísimo deseo de que en todas confirme el ilustre concepto que en Terra baiza ha merecido al numeroso público que acudió anoche al teatro.

Arturo Perera.

FRANCIA Y EL VATICANO

Reunión de Cardenales
La Correspondencia publica el siguiente telegrama de su corresponsal en la capital de Italia:

«Roma 25.—Los Cardenales que componen la Congregación de Asuntos Eclesiásticos, y de los cuales casi todos han hecho su carrera diplomática sirviendo en las Nunciaturas, han tenido esta mañana una reunión importantísima en las habitaciones de monseñor Merry del Val, reunión que ha durado varias horas, terminando mucho después del medio día.

Asegúrase que Merry del Val ha reunido a los Cardenales por orden expresa del Sumo Pontífice, y que la reunión ha tenido por objeto estudiar todos los aspectos de la cuestión pendiente con el gobierno francés.

De la reunión guardas grandísimo secreto; pero eso no es obstáculo para que en el Vaticano circulen versiones.

Una de ellas asegura que en la reunión se redactó un documento, el cual se haría público esta noche sin esperar el resultado de las sesiones de las Cámaras francesas; pero esa versión es incorrecta, pues no consta que el Vaticano no hará nada hasta que no sepa la definitiva actitud del gobierno francés.

Lo que sí me consta es que en la reunión se ha acordado no retirar el Nuncio de París, y en todo caso, esperar un calma, pues el Vaticano preferiría que le sean entregados los pasaportes por el gobierno.

Los acuerdos no se harán públicos y de ellos nada se sabe.»

Congreso marítimo

Lisboa 26.—El Congreso marítimo ha emitido el deseo de que se establezca la telegrafía sin hilos entre las Azores, Cabo Verde y Madera.

En el banquete con que el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Wenceslao Lima, obsequió a los delegados extranjeros, pronunciarónse discursos elocuentes. El citado ministro dijo que los Congresos y las Exposiciones son procedimientos modernos pre

courses muchas veces de los Parlamentos y de los gobiernos.

Melquiades Alvarez en Córdoba

Un mitin. Córdoba 26.—Ha llegado el diputado republicano D. Melquiades Alvarez, que ha sido objeto de un caluroso recibimiento.

Comisiones de muchos pueblos han llegado a Córdoba para recibirlo. En la calle de Gondomar fué vitoreado.

El Sr. Carbonell, que presidia, saludó a los Sres. Alvarez, Píoñ y Lorrux.

Al levantarse el Sr. Alvarez agradece los aplausos que se le han tributado e invita a los republicanos para que continúen trabajando en pro de la República.

Hay un parangón entre los partidos monárquicos divididos y los republicanos unidos. Invita a las clases conservadoras a que coadyuven al triunfo de los republicanos, seguros de que encontrarán la garantía del derecho y del orden.

Condenó los radicalismos líricos que alarman a las clases neutras y conservadoras, sin cuyo concurso es imposible el triunfo de los republicanos.

Dijo que acepta la revolución como compensación del pueblo y el ejército; pero rechaza las asonadas y conjuras de cuartel. No cree la democracia divorciada del orden y de la autoridad.

Varios concurrentes protestan y piden la palabra en contra. Producesse algún desorden.

Sigue hablando el Sr. Alvarez y advierte que respeta el pensamiento ajeno y pide respeto para el suyo.

Quien no lo haga así, no es demócrata; es un tirano. Una república gubernamental puede preparar otra marcadamente socialista y radical.

Empezar con ésta, ocasionaría una caída estruendosa. Pide que no se exija la separación de la Iglesia y el Estado, ni las milicias nacionales.

Termina aconsejando al pueblo que engrose las filas de la Unión republicana, sabiendo por una república sensata y gubernamental.

Terminado el mitin, al salir del teatro D. Melquiades Alvarez, oyóse aplausos y silbidos.

Lo propio ocurrió frente al Centro republicano. Grupos de anarquistas y algunos federales decían contestando a los aplausos de los republicanos.

—Ese es un reaccionario. Alvarez estuvo breves momentos en el Centro republicano.

Luego recorrió la feria acompañado del Sr. Píoñ.

Se encuentra en ésta también el Sr. Lorrux. Los Sres. Alvarez y Píoñ fueron obsequiados con un banquete en el café Suizo, saliendo luego para Madrid.

El mausoleo de Sagasta

Las obras del mausoleo de Sagasta están para terminar, faltando sólo insignificantes detalles.

La comisión del monumento tiene el propósito de inaugurarle el día 15 del próximo mes, con cuyo motivo se celebrarán en Sagasta algunas fiestas en honor del alma del difunto jefe del partido liberal, dirigiéndose después en comisión al panteón de Atocha, para hacer entrega del monumento a la Casa Real, puesto que es la propietaria de la referida Basílica.

El acto promete ser solemne. Peregrinación española a Roma. Roma 26.—Su Santidad ha recibido hoy en audiencia a los prebendados de Sevilla y Madrid, quienes presentaron al Papa a los sacerdotes de la peregrinación española.

El señor Obispo de Madrid leyó un mensaje en latín, al que contestó el Padre Santo con un discurso lleno de ternura, siendo aclamado con mucho entusiasmo.

Los cautivos americanos

Tánger 26.—Los «chorras» de Wasan anuncian que es imposible llegar a un arreglo con Raisuli, porque el bandido mantiene todas sus exigencias.

En vista de que esa intransigencia agrava la cuestión, los representantes de Inglaterra y de los Estados Unidos han pedido por telégrafo, según me consta, nuevas instrucciones a sus gobiernos respectivos.

Se ha recibido una carta del sultán, en que este soberano autoriza al ministro Torres para resolver el conflicto provocado por Raisuli.

En centros bien informados se atribuye al «Majzen» el propósito de enviar a las comarcas próximas a Tánger un ejército de 25.000 hombres, en cuanto hayan sido rescatados Mr. Fordoaris y su yerno Mr. Varley.

Se sigue afirmando que el giro tomado por la cuestión del día precipitará los acontecimientos.

FIESTAS EN ARANJUEZ

Trenes de ida y vuelta. Para facilitar el viaje a Aranjuez con motivo de la corrida de toros y demás festejos que se preparan en aquel Real Sitio el lunes 30 del actual, la Compañía del Mediodía, además de los trenes mixtos que salen de Madrid a las 7:30 y 11:55 y de Aranjuez a las 16:55 y 19:30, establecerá cinco trenes especiales de ida y vuelta que partirán de la estación de Atocha a las 7:5, 8:1, 10:10, 11:25 y 13:10 para regresar, saliendo de Aranjuez a las 17:25, 19:16, 20:21, 21:30 y 22:55.

Los precios de los billetes de ida y vuelta son: pesetas 7 en primera clase; 3:50 en segunda, y 2 en tercera.

DE PROVINCIAS

Buques de guerra ingleses. Cartagena 26.—Ha entrado en este puerto el destructor Grane, de 350 toneladas, mandado por el teniente de navío Larink, y el transporte de guerra Maine, destinado a hospital.

Pertenece a la escuadra inglesa, que, compuesta de 87 buques, manteniéndose en alta mar frente a este puerto, procedente de Alcañiz.

Buena pesca. Comil 26.—El día de ayer puede ser señalado con piedra blanca por sus almadrabas de esta costa, que levantaron más de 3.000 atunes. Solememente la almadraba de Torrenueva levantó 1.200. Lo mismo en ésta que en las demás almadrabas, hubo necesidad de dejar ir gran cantidad de atunes, por falta de medios materiales para traerlos a tierra.

Dado el precio a que se cotizó este pescado, se calcula en 40.000 duros el valor de la pesca efectuada en el día de ayer.

El Ferrol sin carne

Ferrol 26.—Llevamos cinco días sin que se expenda carne en el mercado. La situación se ha agravado con la huelga de matarifes de cerdos.

Los artículos de consumo alcanzan precios exorbitantes. Las clases proletarias no pueden adquirirlos.

Consírase al alcalde, que no acierta a resolver el conflicto. Debido a la tuberculosis que padece el ganado, nieganse todos a llevar reses al matadero.

Robo importante

Málaga 26.—En la Jefatura de policía ha sido presentada una denuncia por doña Fidela del Campo, señora distinguida, contra su hijo D. José Jiménez Enciso, manifestando que éste le había sustraído de una caja de hierro, donde guardaba las alhajas, más de 30, consistentes en solitarios, brillantes, alfileres y pulseras de gran valor y una cantidad en metálico.

Se estima el importe del robo en 20.000 duros. El hijo ha desaparecido. Se comenta muchísimo el suceso.

Incendio

Andájar 26.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en una casa habitada por una numerosa familia obrera de la calle de Zapateros.

El edificio quedó totalmente destruido, y la pobre familia que vivía en él vió consumirse entre las llamas todos los muebles y ropas que poseía.

El fuego se propagó a una casa inmediata a la en que se inició y también quedó casi destruida.

A las seis de la mañana se logró dominar el fuego.

Temporal

Tetana 26.—Ayer descargó sobre los campos de este pueblo una imponente tormenta, cayendo en abundancia piedras de gran tamaño acompañadas de viento huracanado.

Los destrozos causados en el arbolado, en los viñedos y en los campos de cereales son de tanta importancia, que se cree perdida más de la mitad de la cosecha.

Los daños en la naranja nueva han sido muchos.

El Ayuntamiento de Valencia

El expediente.— Los cargos.— Tu multo. Valencia 26.—El expediente contra el Ayuntamiento contiene 31 cargos que se refieren a los siguientes puntos:

Cuentas de las ferias de 1902 y 1903. Haber pagado a 10 pesetas el metro de terrenos tasados a seis.

Ejecutar obras por valor de 60.000 pesetas en la Casa Consistorial, sin subasta. Nombramiento de empleados sin los necesarios requisitos.

Aumento de jornales y gratificaciones. Contrato de arriendo de arbitrios, sin fianza.

A las siete y media de la tarde terminó la lectura de los cargos, que eran oreados por los concejales.

Al llegar al cargo número 30, formulado por Manuel Taronech, el tumbado arceño, los concejales de la Unión republicana profirieron contra este exconcejales epítetos en que los más santos son traidor y canalla.

El presidente trata de restablecer el orden. Es imposible, y en evitación de disturbios sangrientos, se levanta la sesión.

Sin duda por temor que el delegado del gobernador, Sr. Bin, pudiera correr riesgo, el alcalde le ha sacado por una escalera reservada, y en un carruaje protegido por la benemérita, se ha dirigido al Gobierno civil, donde ha dado cuenta este funcionario al Sr. Capriles de lo acontecido.

En las calles.— Manifestación y cargos.— Un tiro. Al salir de la Casa Consistorial los concejales se organizó una manifestación.

Los diputados a Cortes Sres. Blasco Ibáñez y Gil y Morla y los concejales amigos suyos se han dirigido al Casino de Unión Republicana.

Entre tanto, numerosos grupos de mozalbetes fueron a colocarse frente al Casino Radical, gritando «Fuera Capriles! ¡Que se vaya!»

Al mismo tiempo dirigían insultos a Soriano y a sus amigos. La Guardia civil, la disolvió cargando sobre los manifestantes.

Las cargas dieron lugar a sustos, carreras y cierre de puertas.

A las ocho de la noche sonó un tiro en la calle de la Paz, frente a la redacción de El Radical, dispersándose los grupos.

Momentos después llegaban fuerzas de la benemérita.

Los concejales republicanos dicen que al día ellos se les suspende, no habrá Ayuntamiento en Valencia, porque ningún valenciano se atreverá a ser concejal.

Reto. Valencia 26.—Soriano acaba de publicar un extraordinario de El Radical retando personalmente a Blasco Ibáñez.

Siguen los ánimos exaltadísimos. En el teatro de Apolo, único que ahora actúa, se ha suspendido la función.

Siguen las precauciones en las calles. EL TIFUS. El gobernador manifestó ayer a los periodistas que, en lo referente al tífus, se están exagerando los hechos de un modo extraordinario, pues en virtud de una comprobación que se viene realizando, más de la mitad de los casos calificados de tífus resulta que no lo son.

Se ha dado por tífos en algunas Casas de Socorro, resultando, por consecuencia, que al acudir a desinfectar el furgón del Laboratorio, ha sido rechazado, por no existir la enfermedad denunciada.

Ayer fueron llevados al hospital del Cerro del Pimiento seis enfermos del tífus y fallecieron dos de los ingresados anteriormente.

En la Cárcel Modelo ha sido atacado del tífus un sujeto que sufre quincena. Fue trasladado inmediatamente al hospital del Cerro del Pimiento, haciéndose en la Cárcel la desinfección de todas las dependencias.

glancia y administración de las obras de la nueva prisión. Guerra. Real orden concediendo al capitán de infantería D. Luis León Núñez la cruz del Mérito militar blanca de primera clase, pensionada.

Real orden circular reduciendo la fuerza presente en filas, con arreglo a las bases y relación que se acompañan. Gobernación. Real decreto jubilando al jefe de centro del cuerpo de Telégrafos, D. Manuel Samper y Larraz, y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos.

Reales órdenes declarando de utilidad pública y autorizando la explotación de las aguas minero-medicinales de San José, en término de Orral Rubio (Albacete); reduciendo la temporada oficial del balneario de Solares (Santander); restableciendo las dos temporadas del de Marmolejo (Jaén), y variando la de los baños de Prelo (Oviedo).

Otra jubilando a D. Mariano Carretero y Mariel, médico director del balneario de Caidas de Oviedo. Instrucción pública. Reales órdenes nombrando auxiliares numerarios de segundo grupo de la sección de Letras de la Facultad de Filosofía y Letras y de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central y de la sección de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la de Valencia, a D. Emeterio Mazorriga y Fernández Agüero, D. Manuel Martínez Pacheco, D. José Giro y Pereira y D. Francisco de Paula Amat y Villalba.

Otras trasladando, en virtud de concurso: a la cátedra de Geografía general de Europa y de España, Historia de España e Historia Universal, del Instituto de Pontevedra, a D. José Bañares Magán; y a la plaza de profesor numerario del de Sorla, a don Jenaro Leal Conde.

Otra disponiendo la adquisición, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, de 10 ejemplares de la obra editada por D. Manuel P. Delgado, titulada Leyendas de Zorrilla.

Noticias teatrales. Comedia. Mañana se pondrá en escena el drama en tres actos de D. Ignacio Iglesias, Els cellis, que tan gran éxito alcanzó en Barcelona y que proporcionó a Borrás y su compañía unánimes aplausos por la perfecta interpretación que dieron a la obra.

Apolo. El domingo, a las cinco de la tarde, se pondrá en escena en este teatro las espléndidas zarzuelas El abuelito, El tambor de granaderos y Cuadros disolventes. Lírico. Mañana se pondrá en escena por única vez en este coliseo la célebre tragedia en cuatro actos del inmortal Shakespeare, titulada Otelo el moro de Venecia, en la cual ha conseguido grandes triunfos el Sr. Morano en las distintas capitales en que la ha representado.

Incansable esta compañía en la variación del cartel, prepara para el lunes el estreno del drama en un acto, titulado Máscaras, y para el próximo miércoles, día de moda, el estreno de la comedia en tres actos, arreglada por D. Emilio Bravo, que lleva por título Dichosos!

NOTICIAS. Por una perra. Hace varios días desapareció de casa de su ama una perra «griffon», que debe ser una alhaja por la respetable cantidad que su dueña, doña María Reyes Fernández, ofreció en los periódicos al que se la devolviera.

El animalito fué a caer en manos de Josefa Cahnarres Tortajada, que, no fiándose del ofrecimiento de la dueña de la perra, escribió antes una carta exigiendo la previa entrega de las 200 pesetas ofrecidas para devolver la «griffon» extraviada.

Doña María Reyes puso el hecho en conocimiento del Juzgado. UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión. J. Dubosc, óptico. Arenal, 19 y 21.

El Sr. Gil Robles ha dirigido una carta al presidente del Congreso anunciándole el deseo de formular al Gobierno una pregunta sobre la cuestión de Marruecos.

Es posible que la pregunta del diputado carlista sirva para iniciar un debate sobre tan importante asunto. Romero Robledo y las minorías. Citados por el Sr. Romero Robledo, conforacionaron con éste anoche, a las ocho, en el Congreso, los Sres. Salmerón, Nocedal y Llorens.

En dicha conferencia se trató del mismo asunto que en la celebrada anteaer por el presidente de la Cámara con los señores marqués de la Vega de Armijo y Moret; esto es, de que las discusiones parlamentarias no tengan más extensión que la debida.

Robo de alambres. En el kilómetro núm. 2 de la línea del Norte, fueron robados ayer ocho kilos de alambre de la línea telegráfica.

Se ignora quiénes fueran los autores. Morrida por un perro. En la calle de Bailén fué mordida por un perro la niña de seis años María Manso Rodríguez.

En la Casa de Socorro fué asistida de varias heridas en la pierna izquierda. El dueño del perro fué detenido.

Robo de revólvers. En la tarde de ayer fueron sustraídos de un vagón de la estación del Norte 14 revólvers nuevos, que desde Elbar iban facturados para Cabra. El inspector jefe de vigilancia de dicha estación, D. Antonio Pérez, auxiliado por los agentes Sres. Corona, Sevilla y Muro, consiguió capturar a los autores de la sustracción, que resultaron ser mozos suplementarios de la estación y se llaman Benito Escrivano Jimeno e Inocencio Fernández. Las armas fueron vendidas a Arsenio Díaz Ruiz, dueño de una tienda de ultramarinos, sita en la calle de la Ilustración, número 16, en la cantidad de 66 pesetas.

Una pedrada. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fué asistido ayer un joven de dieciocho años, llamado Fernando Rebollo Atienza, que sufrió una herida en la cara, producida en la calle de Santa Teresa por una piedra que le arrojó Pedro Beltrán, quien se dio a la fuga.

Alcaldes multados. El gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a 42 alcaldes de otros tantos pueblos de la provincia que no han enviado los datos que se les pidieron acerca de la oría caballar.

Con objeto de obtener dichos datos y que las multas se hagan efectivas, han salido comisionados para aquellos pueblos.

Prácticas militares. Mañana se verificarán las anunciadas maniobras en el Campamento de Carabancho. Para presenciarlas, saldrá de Palacio su majestad el Rey a las cinco y media de la mañana.

El director del ferrocarril del Norte. Ha llegado a Madrid el nuevo director general de los ferrocarriles del Norte, M. Bachy, ingeniero de Puentes y Caminos, que desempeña igual cargo en los ferrocarriles de Argelia.

Su antecesor, M. Clément Aubert, saldrá de España dentro de algunos días, y conservará su puesto de director honorario para completar su plan de reformas.

Homenaje a Prim. El gobernador del Estado de Méjico ha propuesto al Consejo, y ha sido aceptado por éste, que una de las principales avenidas de la capital lleve el nombre de Prim.

El acuerdo ha sido muy bien recibido por todos los habitantes de la gran ciudad mejicana, que recuerdan las altas prendas de inteligencia y de valor que adornaban al preclaro general español.

Banquete. Los artistas que trabajan en el monumento a Alfonso XII, obsequiaron anoche con un banquete en Lhardy a la comisión que dirige los trabajos. Asistieron a dicho acto los Sres. Maura y Romero Robledo.

Discurso del embajador. Señor: Con satisfacción especial y legítima comienzo la alta misión que mi augusto soberano ha tenido a bien confiarme cerca de V. M. Lazos de raza, recuerdos históricos innumerable, uniendo, en efecto, Italia con España, inspiran a mi país la simpatía más sincera por esta interesante y valiente nación.

Intérprete fiel de las instrucciones y de las intenciones de mi soberano, consagraré todos mis esfuerzos a cultivar y hacer cada día más íntimas las excelentes relaciones que felizmente existen entre las dos dinastías y entre los dos gobiernos.

Con estos sentimientos y haciendo votos porque el cielo otorgue dicha y prosperidad a V. M., a su augusta madre, a toda la Familia Real y a la nación española, tengo el honor de presentar a V. M. las cartas del rey de Italia que me acreditan cerca de V. M. como su embajador extraordinario y plenipotenciario.

Contestación del Rey. Señor embajador: Al recibir las cartas reales que os acreditan en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el rey de Italia en esta corte, me ha sido muy grato desear la expresión de los sentimientos de sincera simpatía que hacia España abraza la noble nación italiana, y el recuerdo de los lazos de raza y de los hechos históricos que unen a ambos países.

Este recuerdo conservarse muy vivo entre nosotros y a tales sentimientos correspondo lealmente España, acostumbrada a ver en el hermoso suelo de vuestra patria la cuna de la gran familia latina de que forma parte.

A fomentar y a hacer cada día más íntimas las excelentes relaciones que felizmente existen entre las dos dinastías y entre los dos Gobiernos contribuirán, sin duda, las altas dotes que os adornan; y para el cumplimiento de tan elevada misión, podéis contar desde luego, señor embajador, con mi personal benevolencia y la correspondencia cordial de mi Gobierno.

Al asegurároslo así, me complazco también en hacer los más fervorosos y sinceros votos por la ventura personal de S. M. el Rey de Italia, por la de toda la familia real y la prosperidad de la nación italiana.

Terminada la ceremonia, el embajador cumplimentó a la Reina en sus habitaciones y a los Principes en el salón Gasparini.

Acompañaban a S. M. las señoras condesa de Sástago y marquesa viuda de Monistrol y el señor conde de Maceda, y a los Principes la señora duquesa de Santo Mauro, el señor duque de Vistahermosa y D. Carlos Niculant.

FIRMA DEL REY. Esta mañana despacharon con S. M. los ministros de Agricultura e Instrucción pública. El primero puso a la firma del Rey los siguientes reales decretos:

Nombrando, en ascenso de escala, inspector de 2.ª clase del cuerpo de Montes a don Enrique Gómez Sigüenza.

Idem ingeniero jefe de 1.ª clase del mismo cuerpo a D. Victoriano Deleito.

Idem id. a D. Ernesto Ruiz Melo.

Idem ingeniero de 2.ª a D. Valeriano González Mateo y Grijalba.

Idem inspector general de 1.ª clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a D. Enrique Uleste y Mansi.

Idem inspector general de 2.ª clase del mismo a D. Ignacio Naya Vila.

Idem ingeniero jefe de 1.ª clase a don Francisco García Zamora.

Idem de 2.ª clase a D. Luis Gasteln Maritona.

Confirmando la providencia del gobernador de Oviedo desestimando el recurso interpuesto contra ella por D. Feliciano Cornejo.

El ministro de Instrucción pública no llevó firma. LA GUERRA. Triunfo de los japoneses. Londres 26.—Un despacho de Tokio da cuenta de que los japoneses arrojaron ayer a los rusos de Ean Kiaing.

Añade que después de un encarnizado combate, los japoneses tomaron esta mañana por asalto a Kinchoang.

Otra derrota rusa. Londres 27.—The Daily Chronicle publica un despacho de Chei Hai Kuan, en el que se dice que los rusos creyendo evacuado a Feng Hoang Chung, enviaron 15.000 hombres a dicho punto, siendo sorprendidos por 30.000 japoneses.

Los rusos perdieron 4.000 hombres y 1.000 quedaron prisioneros. El cierre de Port-Arthur. San Petersburgo 27.—Oficial.—Telegrafía el general Alexeieff que el enemigo cañoneó el día 25 la bahía de Intohetsa, y a la mañana siguiente trató de cerrar la rada de Port Arthur.

Un vapor correo y los torpederos fueron echados a pique. Entre los días 18 y 21 fueron retiradas 11 minas obstructoras.

Las minas flotantes. Paris 27.—Parece confirmarse que, por el gobierno de los Estados Unidos, se dirigirá una representación a Rusia y Japón sobre los peligros que ofrece para la navegación de los buques neutrales la colocación de las minas flotantes en las costas de Manchuria.

D. Jaime de Borbón, herido. San Petersburgo 27 (argento).—El periódico Novoi Urenta publica un despa-

chosos muchos veces de los Parlamentos y de los gobiernos.

Comisiones de muchos pueblos han llegado a Córdoba para recibirlo. En la calle de Gondomar fué vitoreado.

El Sr. Carbonell, que presidia, saludó a los Sres. Alvarez, Píoñ y Lorrux.

Al levantarse el Sr. Alvarez agradece los aplausos que se le han tributado e invita a los republicanos para que continúen trabajando en pro de la República.

Hay un parangón entre los partidos monárquicos divididos y los republicanos unidos. Invita a las clases conservadoras a que coadyuven al triunfo de los republicanos, seguros de que encontrarán la garantía del derecho y del orden.

Condenó los radicalismos líricos que alarman a las clases neutras y conservadoras, sin cuyo concurso es imposible el triunfo de los republicanos.

Dijo que acepta la revolución como compensación del pueblo y el ejército; pero rechaza las asonadas y conjuras de cuartel. No cree la democracia divorciada del orden y de la autoridad.

Varios concurrentes protestan y piden la palabra en contra. Producesse algún desorden.

Sigue hablando el Sr. Alvarez y advierte que respeta el pensamiento ajeno y pide respeto para el suyo.

Quien no lo haga así, no es demócrata; es un tirano. Una república gubernamental puede preparar otra marcadamente socialista y radical.

Empezar con ésta, ocasionaría una caída estruendosa. Pide que no se exija la separación de la Iglesia y el Estado, ni las milicias nacionales.

Termina aconsejando al pueblo que engrose las filas de la Unión republicana, sabiendo por una república sensata y gubernamental.

Terminado el mitin, al salir del teatro D. Melquiades Alvarez, oyóse aplausos y silbidos.

Lo propio ocurrió frente al Centro republicano. Grupos de anarquistas y algunos federales decían contestando a los aplausos de los republicanos.

—Ese es un reaccionario. Alvarez estuvo breves momentos en el Centro republicano.

Luego recorrió la feria acompañado del Sr. Píoñ.

Se encuentra en ésta también el Sr. Lorrux. Los Sres. Alvarez y Píoñ fueron obsequiados con un banquete en el café Suizo, saliendo luego para Madrid.

El mausoleo de Sagasta. Las obras del mausoleo de Sagasta están para terminar, faltando sólo insignificantes detalles.

La comisión del monumento tiene el propósito de inaugurarle el día 15 del próximo mes, con cuyo motivo se celebrarán en Sagasta algunas fiestas en honor del alma del difunto jefe del partido liberal, dirigiéndose después en comisión al panteón de Atocha, para hacer entrega del monumento a la Casa Real, puesto que es la propietaria de la referida Basílica.

El acto promete ser solemne. Peregrinación española a Roma. Roma 26.—Su Santidad ha recibido hoy en audiencia a los prebendados de Sevilla y Madrid, quienes presentaron al Papa a los sacerdotes de la peregrinación española.

El señor Obispo de Madrid leyó un mensaje en latín, al que contestó el Padre Santo con un discurso lleno de ternura, siendo aclamado con mucho entusiasmo.

Los cautivos americanos. Tánger 26.—Los «chorras» de Wasan anuncian que es imposible llegar a un arreglo con Raisuli, porque el bandido mantiene todas sus exigencias.

En vista de que esa intransigencia agrava la cuestión, los representantes de Inglaterra y de los Estados Unidos han pedido por telégrafo, según me consta, nuevas instrucciones a sus gobiernos respectivos.

Se ha recibido una carta del sultán, en que este soberano autoriza al ministro Torres para resolver el conflicto provocado por Raisuli.

En centros bien informados se atribuye al «Majzen» el propósito de enviar a las comarcas próximas a Tánger un ejército de 25.000 hombres, en cuanto hayan sido rescatados Mr. Fordoaris y su yerno Mr. Varley.

Se sigue afirmando que el giro tomado por la cuestión del día precipitará los acontecimientos.

EL TIFUS. El gobernador manifestó ayer a los periodistas que, en lo referente al tífus, se están exagerando los hechos de un modo extraordinario, pues en virtud de una comprobación que se viene realizando, más de la mitad de los casos calificados de tífus resulta que no lo son.

Se ha dado por tífos en algunas Casas de Socorro, resultando, por consecuencia, que al acudir a desinfectar el furgón del Laboratorio, ha sido rechazado, por no existir la enfermedad denunciada.

Ayer fueron llevados al hospital del Cerro del Pimiento seis enfermos del tífus y fallecieron dos de los ingresados anteriormente.

En la Cárcel Modelo ha sido atacado del tífus un sujeto que sufre quincena. Fue trasladado inmediatamente al hospital del Cerro del Pimiento, haciéndose en la Cárcel la desinfección de todas las dependencias.

UNA PEDRADA. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fué asistido ayer un joven de dieciocho años, llamado Fernando Rebollo Atienza, que sufrió una herida en la cara, producida en la calle de Santa Teresa por una piedra que le arrojó Pedro Beltrán, quien se dio a la fuga.

ALCALDES MULTADOS. El gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a 42 alcaldes de otros tantos pueblos de la provincia que no han enviado los datos que se les pidieron acerca de la oría caballar.

Con objeto de obtener dichos datos y que las multas se hagan efectivas, han salido comisionados para aquellos pueblos.

NOTICIAS. Por una perra. Hace varios días desapareció de casa de su ama una perra «griffon», que debe ser una alhaja por la respetable cantidad que su dueña, doña María Reyes Fernández, ofreció en los periódicos al que se la devolviera.</

cho de Liao Yang, fecha 26, en el que se dice que D. Jaime de Borbón, en una salida que hizo fuera de la ciudad, cayó con su caballo en un foso, resultando con una herida en la mejilla izquierda y una conmoción cerebral.—Fabra.

Compañías de aerostación.

Paris 27.—Telegrafían de San Petersburgo a un periódico de ésta, habiéndose dictado por el Zar la orden de creación de varias compañías de aerostación.

Las victorias japonesas. Bloqueo.

Tokio 27.—Después de cinco días de encarnizado combate, los japoneses se apoderaron anoche de Fint Chen. También se hicieron dueños, tras de obstinada lucha, de Honshan, posición fortificada rusa.

Continúa el duelo de la artillería. El almirante Togo ha establecido el bloqueo completo en la extremidad meridional de la península de Liao Hang y de Port Arthur. Los japoneses desalojaron a los rusos de sus posiciones al Oeste de Tallenwan.—Fabra.

DE PALACIO

Terminada la recepción del embajador de Italia, el Rey, vistiendo traje de americana oscuro y sombrero Panamá, fué de paseo a la Casa de Campo con los señores marqueses de Villanueva y Loriga.

LOS SUCESOS DE BADALONA

Varias noticias

Barcelona 27 (3 tarde). El Jurado que ha entendido en la causa por los sucesos de Badalona, ha emitido veredicto de culpabilidad contra Joaquín Pelayo, Gaspar Mola, Agustín Juan Ventura y José Pamoda Forcadá, absolviendo a los demás procesados. Esta tarde saldrá para Madrid el senador don barón de Bonet. Se cree que a pesar del acuerdo que tomó ayer la mayoría republicana del Ayuntamiento, la posesión del Corpus se celebrará este año tal vez con más brillantez que los anteriores.—Mencheta.

TRIBUNALES

Peñaradas y tiros

Lucio Crespo Satien encontraba un día en otros amigos en una romería que se celebraba en Ortella. Frente a ellos situó un grupo de mozos rivales, que después de obséquiarles con unos cuantos canchales subterráneos, le emprendieron a pedrada limpia con Crespo y sus amigos, a uno de los cuales dieron una pedrada en una mano, que le obligó a soltar una escopeta que tenía cogida. Crespo recogió el arma y con ella hizo fuego sobre el grupo contrario, aunque sin herir a nadie, y fué por ello condenado a seis meses y un día de presidio correccional. Interpuesto recurso de casación, lo ha sostenido hoy a nombre de Crespo el letrado Sr. Guimón, quien tuvo que encargarse de sostener el recurso momentos antes de comenzar la vista, lo cual no fué obstáculo para que el Sr. Guimón improvisase un elemento y razonado informe, que fué oído con gran atención, sosteniendo que debía apreciarse en favor de Crespo la eximente de legítima defensa.

Una noche aprovechada

No puede negarse que Antonio Martín Blanco trabajó de firme en Valdemoro la noche del 5 al 6 de Febrero de 1903. Veía ustedes en lo que se entregó: De casa de Ruperto García se llevó dos camisas, tasadas en 80 céntimos. De la de Tiburcio García una camisa, valorada en dos reales. Otra ídem de igual valor, de la de Miguel Moreno. Una camiseta y una sábana (3 pesetas 25 céntimos), de la de Mariano Díaz. Y por último, en casa de Leandro Prieto cargó con un almirez, unas alforjas y unas tijeras, todo lo cual valía 29 reales. Para realizar todas estas operaciones tuvo que pasar la noche saltando tapias, fracturando puertas y rompiendo proporcionalmente. El jurado opinó que debía proponerse a Antonio Martín un largo descaño, en relación a tan gran trabajo, y el fiscal, deslindando a las indicaciones de los jueces de hecho, pidió por el rata un reposo en total de doce años, un mes y quince días, de los cuales sólo cumplirá, por ministerio de la ley, diez años y medio y un par de meses y tres días más.

Muñeira

Una tarde del mes de Junio último entró en la taberna de José García, José Muñoz Lamela, quien con el más puro acento gallego, pidió una copa de vino al tabernero. —Aquí no hay vino para los panaderos gallegos. —¿Y logo? —Porque sóis unos tramposos y no queréis nada con nosotros. —Suempre pago o que bebo. —Pues al no me enseñes el dinero no hay vino. —¿Ay Jesús! ¿Y por eso s'apurá? Agarde un pochinho. —Lamela sale a la calle y recolta en las panaderías vecinas hasta veinte paisanos suyos, a los cuales y sin dejarles poner ninguna prenda sobre el uniforme del oficio, llevó procesionalmente a la taberna. —Aquí hay dinero para comprar la taberna.—dijo mostrándole un puñado de duros—é bocas pra beber todo o vino q'atá vosté. El tabernero al ver los duros, deshizo su cara a fuerza de sonreír y se aprestó a servirle amablemente a los convidados de su expedición parroquiana. Este, cuando todos hubieron bebido de lo lindo, se dirigió al tabernero. —Ahora apunte el gasto en la pared, porque yo non pago.—dijo y trató de marcharse; pero antes de que pudiera hacerlo, cayó el tabernero sobre sí a ostacazo limpio, y de resultas de la paliza tuvo Lamela que pasar en el hospital unos cuantos días. Hoy se ha visto en juicio oral la causa seguida por estos hechos contra el tabernero, para quien pidió el fiscal dos meses y un día de arresto mayor.

Lo más saliente del acto ha sido la presencia en estrados de uno de los convidados de Lamela, a quien apenas permitía sostenerse el vino que conducía en su cuerpo. —¿Cómo se llama Vd.?—preguntó el presidente. —Yo me refitico en lo que he dicho, y no digo más. —¿Por?... —Yo he dicho que me refitico. —¿Cómo se atreve Vd. a presentarse aquí borracho? —Yo no estoy borracho y me refitico. El presidente ordenó que se reconocieran los forenses, quienes confirmaron lo de la

borrachera, la Sala le impuso 50 pesetas de multa; el fiscal pidió que se sacase el oportuno testimonio, y los guardias se llevaron a la Casa de Socorro al borracho, que protestaba a gritos: —Yo no quiero amonagulo y me refitico!

Las botas de un abogado

Hasta en el Supremo ha habido hoy cosas para reír. Al ir a entrar un abogado en la Sala 2.ª lo detiene un ujier: —Señor letrado, no puede Vd. informar con botas blancas. —¿Demonio!—dice el abogado, mirándose los pies—me he equivocado. ¿Y qué hago? —¿Quiere usted ponerse mis botas? —Sí, hombre, vengan. Abogado y ujier cambian de calzado y el primero entra en la sala, andando no sin dificultad por la anchura del calzado, mientras el ujier suda la gota gorda para calzarse las botas del letrado. De pronto suena la campanilla presidencial llamando al complaciente ujier, y ¡aquí fué Troya!

El hombre quiere acudir diligente al llamamiento; pero los apretones de las botas le recuerdan que no está presentable, y tiene que llamar a gritos a sus compañeros para que le salven del apuro. Por fin sale el abogado, se deshace el cambio, y el servicial ujier respira como aquel que se ve libre de una gran opresión.

Bachiller Corchuelo.

En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso naval, bajo la presidencia del duque de Veragua, a cuyos lados se sentaban los Sres. Navarro Reverter, Rodríguez Corvera y Ojeda. El Sr. Fernández Caro lee una carta del almirante Beránger, en la que manifiesta que no puede asistir a la sesión de clausura por impedírselo una indisposición, y hace constar su adhesión a los fines perseguidos por el Congreso. El secretario general, Sr. López Pérez, dice que el Sr. Labra no ha podido asistir al Congreso y se adhiere al mismo. El Sr. Benítez de Lugo pide que las conclusiones aprobadas sean llevadas a su majestad el Rey por el presidente y los presidentes de sección. El señor duque de Veragua dice que la moción del Sr. Benítez de Lugo será cumplida con gusto por la presidencia. Añade que S. M. había ya mostrado su deseo de conocer las conclusiones. El Sr. Zahonero propone un voto de gracias a la Mesa y a los que han presentado trabajos, que es aprobado por unanimidad. El Sr. Navarro Reverter hace constar la crisis que sufre la marina mercante española, a pesar de haber sido tres naciones que la aventajan en número de barcos: Inglaterra, Francia y los Estados Unidos. Añade que para que las conclusiones aprobadas tengan realidad, es preciso un Parlamento que las traduzca en leyes, un gobierno que las tenga en su programa y un pueblo que las acompañe con amor. Lee varias cifras para probar cómo en la lucha que se sostiene por acaparar el tráfico universal han aumentado su comercio en un período de diez años las principales naciones, y las compara con España, cuyo comercio casi se ha estacionado en igual período de tiempo. Añade que una gran parte de ese mismo comercio se hace bajo bandera extranjera, pues dos tercios partes se verifican bajo ese pabellón, es decir, que se paga al extranjero en oro la mayor parte mientras que a los nacionales se paga en plata. Cree que es preciso que esto tenga urgente término y califica de sarcástico el que los barcos españoles estén anclados en nuestros puertos, mientras entran y salen en ellos cargados de mercancías los buques extranjeros. Por eso cree que todo lo que tienda a proporcionar elementos de lucha, se impone. El engrandecimiento y el bienestar de la patria, que es lo que todos desean, es la aspiración común que nos mueve a todos. (Grandes aplausos.) El Sr. Rodríguez Corvera expresa su convencimiento de que el Congreso llegará a la consecución de sus aspiraciones, si bien ha de luchar con grandes obstáculos, pues no ha de olvidarse que España es una nación que ha salido de una gran crisis, y lo que se impone ahora es el fomento de la riqueza Nacional. Encarece la importancia de las conclusiones aprobadas, y sostiene que la constancia es la que ha de labrar la prosperidad de España. (Grandes aplausos.) El señor duque de Veragua cree que hay que tener presente que la marina militar de un país está ligada con la política internacional que haya de seguir, y felicita a los congresistas por la discreción con que han tratado esta materia. En este punto hay algo que debe dejarse a la palabra, sea consignario con las solemnidades de lo escrito. En su sentir necesitamos el relacionarnos con la comunidad internacional, y no hemos de olvidar que además de mantener buenas relaciones con ella, debemos cuidar de que esas alianzas, de que hoy se habla, no nos obran de franco y de ignominia. Señala el riesgo que en su opinión existe de que se crea que se mira con indiferencia estas cuestiones; cree que podemos seguir en el estado actual de recogimiento, pero lo que no podemos es dejar de vivir, y nación que no tiene asegurada su independencia, no sirve como tal nación, y la situación geográfica de España es un dato que ha de influir mucho en el planteamiento de los problemas internacionales. Expone la importancia que en su sentir ofrece la creación de un poder naval, y respecto a si serán atendidos los deseos del Congreso, manifiesta que si atendiendo al Gobierno existente al tiempo de su convocatoria parecían las circunstancias favorables a ello, ahora no sabe si lo son. Y termina haciendo votos porque se realicen esas aspiraciones. Grandes aplausos acogen las últimas palabras del señor duque de Veragua, dándose el acto por terminado.

CONGRESO NAVAL

Sesión de clausura

En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso naval, bajo la presidencia del duque de Veragua, a cuyos lados se sentaban los Sres. Navarro Reverter, Rodríguez Corvera y Ojeda. El Sr. Fernández Caro lee una carta del almirante Beránger, en la que manifiesta que no puede asistir a la sesión de clausura por impedírselo una indisposición, y hace constar su adhesión a los fines perseguidos por el Congreso. El secretario general, Sr. López Pérez, dice que el Sr. Labra no ha podido asistir al Congreso y se adhiere al mismo. El Sr. Benítez de Lugo pide que las conclusiones aprobadas sean llevadas a su majestad el Rey por el presidente y los presidentes de sección. El señor duque de Veragua dice que la moción del Sr. Benítez de Lugo será cumplida con gusto por la presidencia. Añade que S. M. había ya mostrado su deseo de conocer las conclusiones. El Sr. Zahonero propone un voto de gracias a la Mesa y a los que han presentado trabajos, que es aprobado por unanimidad. El Sr. Navarro Reverter hace constar la crisis que sufre la marina mercante española, a pesar de haber sido tres naciones que la aventajan en número de barcos: Inglaterra, Francia y los Estados Unidos. Añade que para que las conclusiones aprobadas tengan realidad, es preciso un Parlamento que las traduzca en leyes, un gobierno que las tenga en su programa y un pueblo que las acompañe con amor. Lee varias cifras para probar cómo en la lucha que se sostiene por acaparar el tráfico universal han aumentado su comercio en un período de diez años las principales naciones, y las compara con España, cuyo comercio casi se ha estacionado en igual período de tiempo. Añade que una gran parte de ese mismo comercio se hace bajo bandera extranjera, pues dos tercios partes se verifican bajo ese pabellón, es decir, que se paga al extranjero en oro la mayor parte mientras que a los nacionales se paga en plata. Cree que es preciso que esto tenga urgente término y califica de sarcástico el que los barcos españoles estén anclados en nuestros puertos, mientras entran y salen en ellos cargados de mercancías los buques extranjeros. Por eso cree que todo lo que tienda a proporcionar elementos de lucha, se impone. El engrandecimiento y el bienestar de la patria, que es lo que todos desean, es la aspiración común que nos mueve a todos. (Grandes aplausos.) El Sr. Rodríguez Corvera expresa su convencimiento de que el Congreso llegará a la consecución de sus aspiraciones, si bien ha de luchar con grandes obstáculos, pues no ha de olvidarse que España es una nación que ha salido de una gran crisis, y lo que se impone ahora es el fomento de la riqueza Nacional. Encarece la importancia de las conclusiones aprobadas, y sostiene que la constancia es la que ha de labrar la prosperidad de España. (Grandes aplausos.) El señor duque de Veragua cree que hay que tener presente que la marina militar de un país está ligada con la política internacional que haya de seguir, y felicita a los congresistas por la discreción con que han tratado esta materia. En este punto hay algo que debe dejarse a la palabra, sea consignario con las solemnidades de lo escrito. En su sentir necesitamos el relacionarnos con la comunidad internacional, y no hemos de olvidar que además de mantener buenas relaciones con ella, debemos cuidar de que esas alianzas, de que hoy se habla, no nos obran de franco y de ignominia. Señala el riesgo que en su opinión existe de que se crea que se mira con indiferencia estas cuestiones; cree que podemos seguir en el estado actual de recogimiento, pero lo que no podemos es dejar de vivir, y nación que no tiene asegurada su independencia, no sirve como tal nación, y la situación geográfica de España es un dato que ha de influir mucho en el planteamiento de los problemas internacionales. Expone la importancia que en su sentir ofrece la creación de un poder naval, y respecto a si serán atendidos los deseos del Congreso, manifiesta que si atendiendo al Gobierno existente al tiempo de su convocatoria parecían las circunstancias favorables a ello, ahora no sabe si lo son. Y termina haciendo votos porque se realicen esas aspiraciones. Grandes aplausos acogen las últimas palabras del señor duque de Veragua, dándose el acto por terminado.

CONGRESO NAVAL

Sesión de clausura

En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso naval, bajo la presidencia del duque de Veragua, a cuyos lados se sentaban los Sres. Navarro Reverter, Rodríguez Corvera y Ojeda. El Sr. Fernández Caro lee una carta del almirante Beránger, en la que manifiesta que no puede asistir a la sesión de clausura por impedírselo una indisposición, y hace constar su adhesión a los fines perseguidos por el Congreso. El secretario general, Sr. López Pérez, dice que el Sr. Labra no ha podido asistir al Congreso y se adhiere al mismo. El Sr. Benítez de Lugo pide que las conclusiones aprobadas sean llevadas a su majestad el Rey por el presidente y los presidentes de sección. El señor duque de Veragua dice que la moción del Sr. Benítez de Lugo será cumplida con gusto por la presidencia. Añade que S. M. había ya mostrado su deseo de conocer las conclusiones. El Sr. Zahonero propone un voto de gracias a la Mesa y a los que han presentado trabajos, que es aprobado por unanimidad. El Sr. Navarro Reverter hace constar la crisis que sufre la marina mercante española, a pesar de haber sido tres naciones que la aventajan en número de barcos: Inglaterra, Francia y los Estados Unidos. Añade que para que las conclusiones aprobadas tengan realidad, es preciso un Parlamento que las traduzca en leyes, un gobierno que las tenga en su programa y un pueblo que las acompañe con amor. Lee varias cifras para probar cómo en la lucha que se sostiene por acaparar el tráfico universal han aumentado su comercio en un período de diez años las principales naciones, y las compara con España, cuyo comercio casi se ha estacionado en igual período de tiempo. Añade que una gran parte de ese mismo comercio se hace bajo bandera extranjera, pues dos tercios partes se verifican bajo ese pabellón, es decir, que se paga al extranjero en oro la mayor parte mientras que a los nacionales se paga en plata. Cree que es preciso que esto tenga urgente término y califica de sarcástico el que los barcos españoles estén anclados en nuestros puertos, mientras entran y salen en ellos cargados de mercancías los buques extranjeros. Por eso cree que todo lo que tienda a proporcionar elementos de lucha, se impone. El engrandecimiento y el bienestar de la patria, que es lo que todos desean, es la aspiración común que nos mueve a todos. (Grandes aplausos.) El Sr. Rodríguez Corvera expresa su convencimiento de que el Congreso llegará a la consecución de sus aspiraciones, si bien ha de luchar con grandes obstáculos, pues no ha de olvidarse que España es una nación que ha salido de una gran crisis, y lo que se impone ahora es el fomento de la riqueza Nacional. Encarece la importancia de las conclusiones aprobadas, y sostiene que la constancia es la que ha de labrar la prosperidad de España. (Grandes aplausos.) El señor duque de Veragua cree que hay que tener presente que la marina militar de un país está ligada con la política internacional que haya de seguir, y felicita a los congresistas por la discreción con que han tratado esta materia. En este punto hay algo que debe dejarse a la palabra, sea consignario con las solemnidades de lo escrito. En su sentir necesitamos el relacionarnos con la comunidad internacional, y no hemos de olvidar que además de mantener buenas relaciones con ella, debemos cuidar de que esas alianzas, de que hoy se habla, no nos obran de franco y de ignominia. Señala el riesgo que en su opinión existe de que se crea que se mira con indiferencia estas cuestiones; cree que podemos seguir en el estado actual de recogimiento, pero lo que no podemos es dejar de vivir, y nación que no tiene asegurada su independencia, no sirve como tal nación, y la situación geográfica de España es un dato que ha de influir mucho en el planteamiento de los problemas internacionales. Expone la importancia que en su sentir ofrece la creación de un poder naval, y respecto a si serán atendidos los deseos del Congreso, manifiesta que si atendiendo al Gobierno existente al tiempo de su convocatoria parecían las circunstancias favorables a ello, ahora no sabe si lo son. Y termina haciendo votos porque se realicen esas aspiraciones. Grandes aplausos acogen las últimas palabras del señor duque de Veragua, dándose el acto por terminado.

DE BARCELONA

La procesión del Corpus. Barcelona 27.—Se ha reunido el cabildo catedral en vista del acuerdo del Ayuntamiento negando la subvención acostumbrada para la procesión del Corpus. En dicha reunión ha dominado el criterio de celebrar la procesión, cualesquiera que puedan ser los obstáculos que se presenten. El cabildo ha pasado después a conferencia con el Cardenal para cambiar impresiones y recibir órdenes. Huelga.—Petrado.—Los concejales catalanistas y la procesión del Corpus. Barcelona 27 (4 t). Los dependientes huertanos de Hospita-

let, San Martín y San Andrés, se han declarado en huelga, pidiendo se les mejore las condiciones de trabajo. Cuarenta pistones han adoptado las peticiones de los obreros. —Añoche estalló un petardo en el Paseo de la Merced. La detonación fué formidable. Hubo mucha alarma; se desconoce quién sea el autor. —Con motivo del incidente de la procesión del Corpus, se han reunido los concejales catalanistas y volverán a reunirse el lunes. El criterio dominante entre ellos es el de dimitir todos los cargos en las comisiones municipales y asistir a las sesiones solo como fiscalizadores. —El presidente del comité de Defensa Social ha dicho que todavía no se ha reunido el comité para tratar el asunto de la procesión del Corpus. Si se deja de pagar subvención por el Ayuntamiento para la procesión del Corpus, los catalanistas publicarán una protesta por entender que se perjudica a mucha gente.—Mencheta.

El Ayuntamiento de Valencia

Juicios de la prensa.—Dos petardos.—Un tiro.—Periódicos denunciados. Valencia 27 (3 tarde). Los periódicos comentan la cuestión del día. Las Provincias cree ver sólo faltas de trámite en los cargos; El Mercantil y El Pueblo califican la inspección de fracaso; El Noticiero, órgano del partido liberal, El Radical y La Voz de Valencia, la aplauden sin reservas. Los concejales muestran indignados, diciendo que en el expediente se emplea un lenguaje despectivo. Siguen los retenes de la banemérita. En el mercado esta mañana estallaron dos petardos, originando las alarmas y carreras consiguientes. No se sabe quién los puso. Frente al Ayuntamiento, un hombre bofo hizo un disparo y fué detenido. Han comenzado a evacuar consultas los concejales que sustituirán a los que resultan suspensos. Han sido denunciados El Pueblo y El Radical de hoy.—Mencheta.

FRANCIA Y EL VATICANO

Las interpelaciones parlamentarias. Paris 27.—En el Consejo celebrado hoy en el palacio del Eliseo, se ha tratado de las anunciadas interpelaciones parlamentarias sobre la protesta pontificia. El ministro de Negocios Extranjeros trazará la historia completa del asunto e indicará que el embajador Sr. Nisard no está en uso de Hoecnia, sine que ha sido llamado por el gobierno. El presidente del ministerio explicará después el alcance de esta medida. Créese que la discusión durará dos días.—Fabra.

CLUB-SPORT-VASCO

Dicha Sociedad ha celebrado esta tarde una brillante fiesta en el frontón de Jal-Alai, que estaba completamente lleno de distinguidísimo público. El primer partido a 40 tantos lo jugaron los Sres. D. Carlos y Ramón Solano (rojos) contra D. Luis de Usagón y D. Alfonso Maldonado (azules), ganando los primeros por cuatro tantos. En la siguiente en que tomaron parte los Sres. Moses, Solano (D. O.), Grassat, Ballesteros, Laguno, Solado (D. J.), Llavador, Bergamín, Bueno y Castillos, todos fueron muy aplaudidos. A última hora jugaron un partido a 30 tantos D. Ricardo y D. Enrique Lacasa (rojos) contra D. José Ochoa y D. Carlos Revueta (azules).

Los submarinos franceses

Paris 27.—En una Memoria oficial del director de construcciones navales se hace constar que en punto a buques submarinos y sumergibles, Francia está más adelantada que todas las demás naciones, poseyendo una flotilla de esta clase de buques, que en tiempo de guerra podrían prestar los mayores servicios. Veinte de estos barcos están prontos para fin de año, y ocho submarinos y siete sumergibles están en construcción.—Fabra.

NUEVO PROCEDIMIENTO DE LIMPIEZA

En el escenario del teatro Real, y ante un público distinguido en el que había representantes de los periódicos, se han verificado las pruebas de un aparato para limpiar alfombras, tapices, muebles, etc. Consiste el aparato en una bomba neumática de dos cuerpos, con motor de cinco caballos de fuerza, que puede ser eléctrico y de petróleo, con dos largos tubos de goma que pueden ser de las dimensiones que se dicen, a los que se adaptan boquillas de las formas más apropiadas para la clase de objeto que ha de limpiarse. Adaptada la boquilla al tapiz, alfombra ó mueble, se pone en funciones el motor y por el vacío se hace la más completa limpieza, yendo el polvo a depositarse en el fondo de una calderita que hay a la terminación del tubo. Los efectos quedan por este procedimiento, y en tiempo brevísimo, sin ningún polvo, y para ello no es necesario sacarlos de las habitaciones donde están colocados. Tiene la patente en España de este invento el mismo D. Luis Aróstegui. Los invitados, después de las pruebas, fueron obsequiados con un espléndido refresco.

Toma de posesión

Esta tarde ha tomado posesión del cargo de presidente de la Junta de Clases pasivas del ministerio, el señor conde de Tejada de Valdoviera. Tanto este señor, como el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor marques de Casa Leiglesia, que le dió posesión, tuvieron frases de cariño para la memoria del anterior presidente, Sr. Navarro Rodrigo.

Loco suicida

Un sujeto de treinta y cuatro años de edad y de oficio ebanista, llamado Antonio Fernández Rivas, que habitaba en la casa número 15, piso 4.º de la calle de Ventura Rodríguez, al levantarse esta mañana fué víctima de un ataque de locura, y después de fracturar una muñeca a un hijo suyo de cinco años y de morder en la mano a su mujer, arrojóse por una de las ventanas al patio, quedando muerto en el acto.

Trasatlántico

Veracruz 27.—Ha salido de este puerto para la Habana el vapor Monserrat, de la Compañía Trasatlántica.

Expulsión de un español

Lisboa 27.—Los periódicos de ésta re-

producen del Boletín Oficial de Angola la orden del gobernador general de Loanda disponiendo la expulsión del súbdito español D. Antonio Pérez por sus actos de rebelión contra las leyes del país, contra las autoridades de Angola y los poderes constituidos de Portugal, incitando de palabra y por escrito a la rebelión é incurriendo en falsedad respecto a su nacionalidad. La expulsión lleva la fecha del 26 de Abril.

Empréstito cubano. Nueva York 27.—El empréstito cubano de 35 millones de dólares se ha cubierto más de cuatro veces.

Balance del día

La sesión de mañana se abrirá a las tres de la tarde.

Después de darse cuenta del fallecimiento de la Reina Isabel II, se verificará el sorteo de secciones, y a continuación, el ministro de Hacienda leerá los proyectos de presupuestos, y se entrará luego a discutir los asuntos ordinarios del orden del día. La sesión del Senado comenzará también a las tres de la tarde.

Ayer conferenciaron en el ministerio de Estado con el Sr. Rodríguez San Pedro los embajadores de Inglaterra y Francia, visitando después el Sr. Rodríguez San Pedro al presidente del Consejo. En estas entrevistas parece que se trató de la negociación sobre Marruecos, que, según dicen los ministeriales, está ya terminada en las líneas generales. El presidente del Consejo no ha puesto hoy ningún decreto a la firma del Rey. Contra su costumbre no fué hoy después de despachar con S. M. a la Presidencia, por tener que asistir a la recepción del embajador de Italia en Palacio, de que por separado damos cuenta.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho que la huelga de los mineros de La Reunión estaba en vías de completo arreglo, pues hoy han entrado al trabajo otros 40 de los huelguistas. Se ha solucionado la huelga de los ferreteros de Durango, y se cree que lo mismo ocurrirá con la de albañiles de Córdoba, en la que patronos y obreros han designado comisiones que se han reunido hoy para buscar términos de avenencia.

El ministro de Agricultura ha aplazado hasta mañana, con objeto de asistir a la primera sesión de Cortes, su viaje a Córdoba. Con la sesión de esta tarde ha terminado el segundo Congreso naval, haciendo uso de la palabra los señores duque de Veragua, Navarro Reverter y Rodríguez Corvera, según con más extensión puede verse en otro lugar.

En el expreso de hoy, según comunicó el gobernador de Sevilla, saldrá de aquella capital para Madrid la Emperatriz Eugenia. A las siete de la tarde se han reunido en la sección 7.ª del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Salmerón, los diputados de la minoría republicana señores Azcárate, Morayta, Ortega, Llano y Peris, Menéndez Pallarés, Nougues y Trevijano. El objeto de la reunión es acordar la participación que ha de tomar la minoría en los debates parlamentarios.

El salón de Conferencias del Congreso se ha visto esta tarde tan desanimado como en anteriores días. Contra lo que suele ocurrir otras veces, en vísperas de reanudarse las sesiones de Cortes, se ha observado que en los círculos políticos este suceso despertó poca expectación. También se nota que han llegado pocos diputados de provincias. Sigue en Valencia la agitación producida por la suspensión de varios concejales, y todo hace temer, pues constantemente se forman grupos, que pueda producirse alguna colisión.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho que la huelga de los mineros de La Reunión estaba en vías de completo arreglo, pues hoy han entrado al trabajo otros 40 de los huelguistas. Se ha solucionado la huelga de los ferreteros de Durango, y se cree que lo mismo ocurrirá con la de albañiles de Córdoba, en la que patronos y obreros han designado comisiones que se han reunido hoy para buscar términos de avenencia.

El ministro de Agricultura ha aplazado hasta mañana, con objeto de asistir a la primera sesión de Cortes, su viaje a Córdoba. Con la sesión de esta tarde ha terminado el segundo Congreso naval, haciendo uso de la palabra los señores duque de Veragua, Navarro Reverter y Rodríguez Corvera, según con más extensión puede verse en otro lugar.

En el expreso de hoy, según comunicó el gobernador de Sevilla, saldrá de aquella capital para Madrid la Emperatriz Eugenia. A las siete de la tarde se han reunido en la sección 7.ª del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Salmerón, los diputados de la minoría republicana señores Azcárate, Morayta, Ortega, Llano y Peris, Menéndez Pallarés, Nougues y Trevijano. El objeto de la reunión es acordar la participación que ha de tomar la minoría en los debates parlamentarios.

El salón de Conferencias del Congreso se ha visto esta tarde tan desanimado como en anteriores días. Contra lo que suele ocurrir otras veces, en vísperas de reanudarse las sesiones de Cortes, se ha observado que en los círculos políticos este suceso despertó poca expectación. También se nota que han llegado pocos diputados de provincias. Sigue en Valencia la agitación producida por la suspensión de varios concejales, y todo hace temer, pues constantemente se forman grupos, que pueda producirse alguna colisión.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho que la huelga de los mineros de La Reunión estaba en vías de completo arreglo, pues hoy han entrado al trabajo otros 40 de los huelguistas. Se ha solucionado la huelga de los ferreteros de Durango, y se cree que lo mismo ocurrirá con la de albañiles de Córdoba, en la que patronos y obreros han designado comisiones que se han reunido hoy para buscar términos de avenencia.

El ministro de Agricultura ha aplazado hasta mañana, con objeto de asistir a la primera sesión de Cortes, su viaje a Córdoba. Con la sesión de esta tarde ha terminado el segundo Congreso naval, haciendo uso de la palabra los señores duque de Veragua, Navarro Reverter y Rodríguez Corvera, según con más extensión puede verse en otro lugar.

En el expreso de hoy, según comunicó el gobernador de Sevilla, saldrá de aquella capital para Madrid la Emperatriz Eugenia. A las siete de la tarde se han reunido en la sección 7.ª del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Salmerón, los diputados de la minoría republicana señores Azcárate, Morayta, Ortega, Llano y Peris, Menéndez Pallarés, Nougues y Trevijano. El objeto de la reunión es acordar la participación que ha de tomar la minoría en los debates parlamentarios.

El salón de Conferencias del Congreso se ha visto esta tarde tan desanimado como en anteriores días. Contra lo que suele ocurrir otras veces, en vísperas de reanudarse las sesiones de Cortes, se ha observado que en los círculos políticos este suceso despertó poca expectación. También se nota que han llegado pocos diputados de provincias. Sigue en Valencia la agitación producida por la suspensión de varios concejales, y todo hace temer, pues constantemente se forman grupos, que pueda producirse alguna colisión.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho que la huelga de los mineros de La Reunión estaba en vías de completo arreglo, pues hoy han entrado al trabajo otros 40 de los huelguistas. Se ha solucionado la huelga de los ferreteros de Durango, y se cree que lo mismo ocurrirá con la de albañiles de Córdoba, en la que patronos y obreros han designado comisiones que se han reunido hoy para buscar términos de avenencia.

El ministro de Agricultura ha aplazado hasta mañana, con objeto de asistir a la primera sesión de Cortes, su viaje a Córdoba. Con la sesión de esta tarde ha terminado el segundo Congreso naval, haciendo uso de la palabra los señores duque de Veragua, Navarro Reverter y Rodríguez Corvera, según con más extensión puede verse en otro lugar.

En el expreso de hoy, según comunicó el gobernador de Sevilla, saldrá de aquella capital para Madrid la Emperatriz Eugenia. A las siete de la tarde se han reunido en la sección 7.ª del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Salmerón, los diputados de la minoría republicana señores Azcárate, Morayta, Ortega, Llano y Peris, Menéndez Pallarés, Nougues y Trevijano. El objeto de la reunión es acordar la participación que ha de tomar la minoría en los debates parlamentarios.

La mínima de 11º sobre 0. El barómetro marca 715.—Buen tiempo. BOLSA. COTIZACIÓN OFICIAL DEL 27 DE MAYO DE 1904. COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR. Ultimos precios. Día 26 Día 27 Diferen.º

Table with columns for bond types (e.g., 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab.), prices for days 26 and 27, and differences. Includes sections for 'Cambios sobre el extranjero' and 'Después de la Bolsa'.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 150,000 a 385/0. LONDRES. A la vista, libra esterlina, 1,500 a 347/6. Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78 1/2.—Fin próximo, 78 1/2.—Barcelona, fin mes, 78 1/2.—Paris, 4 por 100 exterior, 84 1/2.—Renta francesa, 97 1/2.

De la «Agencia Fabra». Paris 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 84 1/2.—3 por 100 francés, 96 97. Londres 27.—Exterior español, 83 7/8.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Agustín, abad de Inglaterra; Emilio, Justo Germán y Benador.—(Ayuno por Tempora.—Órdenes). Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Trinitarias, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde Maitines, trisagio y triduo a la Santísima Trinidad. En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen a las diez habrá misa solemne en la que predicará el señor cura, y por la tarde sigue la novena en honor de la Santísima Trinidad y será orador el P. Apolinario Pérez. En la iglesia parroquial de San Sebastián a las diez se celebrará misa solemne en la que predicará D. Antonio Martínez, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de la Misericordia, y será orador el P. Estanislao de la Virgen del Carmen. En San Jacinto id. a la Santísima Trinidad, predicando el P. Gumundino García. En San Andrés id. la de Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Pedro Jiménez y el P. Barzalucia. En las Niñas de Leganés id. la de Santa Rita, predicando los Sres. González y Baragán. En el oratorio del Caballero de Gracia continúa la novena a San Antonio de Padua y será orador el Sr. Nievas. En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando D. Luis Bejar. En Santa Bárbara id., el P. Rosendo Ramonet. En la parroquia de la Concepción id., el Sr. González Reyes. En el Oratorio de la Salud continúa a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y dirá el sermón D. Angel Lázaro. En los templos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián.

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9 1/2.—Ocio, el moro de Venecia. COMEDIA.—(Compañía catalana).—A las 9.—Una senyora sola.—Els Vells. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Bohemios.—A las 9 3/4.—El mozo orfo.—A las 11.—Venus Salda.—A las 12.—Gloria pura. APOLO.—A las 8 3/4.—El abuelito.—A las 9 3/4.—El tambor de granaderos.—A las 10 3/4.—De vuelta del Vivaro.—A las 12.—Cuadros disolventes. ESLAVA.—A las 9.—Flor de cardo.—A las 10.—Bazar de muñecas.—A las 11.—La torería.—A las 12.—Bazar de muñecas. MODERNO.—A las 8 3/4.—Julepe y Los pipros.—A las 9 3/4.—Los chicos de la escuela.—A las 11.—Congreso feminista.—A las 12.—La luna. CÓNICO.—A las 8 3/4.—La vendimia.—A las 9 3/4.—Siempre p'atrás.—A las 10 3/4.—(Sección doble).—Nube de verano y Flor de Mayo.—A las 12.—El galgo de Andalucía. PARISH.—A las 9.—Debut de los Longs.—La extraordinaria y única en su género Selma Brate y toda la nueva compañía internacional que dirige Mr. W. Parish. RECRO SALAMANCA.—A las 1.—Patines, cinematógrafo, carroussel, columpio mágico y otras atracciones en el jardín. IMPRENTA DE EL CORREO

EL ESCUDO DE BARCELONA

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

21 Y 23 ---- PRECIADOS ---- 21 Y 23

TEMPORADA DE VERANO

Completo surtido en confecciones para Caballeros y Niños con precios fijos y tan económicos como da idea la pequeña nota siguiente:

VÉANSE ALGUNOS PRECIOS		
Trajes familia novedad, desde	30	pesetas.
Pantalones,	8	—
Gabanes de verano,	30	—
Americas alpaca negra,	6	—
Idem drill color,	4.50	—
Traje drill, para niños,	1.50	—

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Las eléctricas, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y cassetes para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.
Para informes, dirigirse a D. AGUSTIN RODRIGUEZ (Pontevedra) Marín.

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.
Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 50 a 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.
Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con mance de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 90 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiámos a que se nos pruebe lo contrario.
Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sin merced sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretentamiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.
Se sirven los pedidos con gran rapidez.
Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa:
Sloan et C., 17, Rue du Louvre, Paris

IGOTA, REUMATISMO! COLCHIFLOR

Preparado por la fórmula del Dr. DEBOUT D'ESTREES, de CONTREXEVILLE
Este medicamento preparado con las flores frescas del colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clínica de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.
De venta en las buenas farmacias.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, a la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo a los sanos que a los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. O.

PILDORAS Y JARABE DE BLANCARD

CONTRA la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la escrofúla, etc.
Está ya el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, Paris
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25.—Jarabe, 3 fr.
PROFESOR
Leciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y a domicilio.—Honorarios módicos.
Argensola, 2. 4.º izquierda

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Este es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las
Píldoras del Dr. C. G. Bristol
y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los anémicos, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto adifigen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias a sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescritas en las instrucciones que acompaña cada caja.

CATARROS, TOS PERTINAZ, bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar tuberculosis

CAPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto
Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera ó Influenza.—Paris, 8, rue Vivienne.

AGUAS DE VERIN

(Orense) MANANTIAL "SOUSAS", (Orense)
No tiene similares en España y son las más Alcalizantes litónicas del mundo. Contienen en un litro de agua 0'081 gramos de Bicarbonato de litina. Sin rival para las Vías urinarias, Cálculos del riñón, Hígado y Vejiga, Cólicos nefríticos y hepáticos. Son EXCELENTEs como AGUAS DE MESA, puras ó mezcladas con vino. Dirigirse a la Sociedad Española de Droguerías General, en Vigo. Depósito en Madrid, JACOMETREZO, 40, principal.—Teléfono 886.—Venta farmacias. Botella de litro, UNA PESETA

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart, soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas, enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.
Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.
Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Cubiertas acorazadas

Indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.
No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlatados, ladrillos, pizarras, chapas de metal, ni pasta ni fieltro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.
Con ventanas para iluminación, luz cenital y ventilación
Pudiéndose construir ó disponer con ellas
Terrazas, azoteas y paredes con puertas
Para detalles dirigirse a C. KINDERMANN, Arquitecto.
Herbst Strasse, Número 24.—Berlin Reinickendorf

Cerevisina Levadura seca de cerveza

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendimos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La CERREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los trúnuculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CERREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CERREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA
Empiezo únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
De la Abadía de SOULAC (Gir. nte), Francia
Se hallan en todas las buenas Perfumerías Farmacias y Droguerías

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales a que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.
Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Regenerador de la sangre Hierro de Leras

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre; es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, ojos blancos ó irregulares de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.
En Paris, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

TODO EL MUNDO puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL

POLVO DE ROGÉ
—Aprobado por la Academia de Medicina de París—
Disuélvase el contenido del frasco en media botella de agua.
Casa L. Frere, 19, rue Jacob, Paris

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Aliecock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Boticas en España.—L. URZAGUI & Co. S.º A.º 1904

VINO NOURRY A LA VEZ DEPURATIVO Y FORTIFICANTE

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,
Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao
Olin y Gomar, Paris, y en todas las farmacias

Vinas franco-americanas

Cincuenta y dos variedades de vinas franco-americanas a vender ingratadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.
Los más resistentes a las tierras fuertes, a precios muy reducidos.
Ofrecen cien mil pies de vinas de primera clase por el mes de Noviembre próximo, a diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.
También vendo LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desarmable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarriñana ó inglesa.
Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id.
Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

NO MAS CANAS Tintura inglesa instantánea premiada en Exposición Internacional 1875 con Mención honorífica

La única para teñir los cabellos y la barba en todos los colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.
—Se garantizan los efectos.—Argentina, Polvo de Flores, para blanquear el cutis.—Albino, Blanco de Lais, para hacer desaparecer las pecas.—Alcibla, pomada para dar brillo a los cabellos después de haberse aplicado la tintura.
CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de España.

PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN

Preparadas por un procedimiento Aprobado por la Acad. de Medicina de Paris
Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir a él
El la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas
De venta en frascos en todas las farmacias Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE 19, rue Jacob, Paris
Las Jaquecas y neuralgias
Se calman a los pocos minutos tomando 3 ó 4

Para tener verdadera AGUA DE VICHY (FRANCIA)

Exigir el nombre de la Fuente en el rótulo y en la etiqueta.—Célestins: gota, arenillas, diabetes.—Grande-Grille: bigado.—Hopital: esófago.—Téngase cuidado de designar las fuentes.—De venta en las buenas farmacias.

1832-1903 Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la

Zarzaparrilla y Píldoras DE BRISTOL

siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.
NINGUNA ANEMIA resiste a la HEMOGLOBINA DE VOR DESCHIENS
Pídase en las buenas farmacias.

CAPSULAS DE QUININA DE Pellieter
En todas las farmacias

Las lombrices
Cuando se nota que se pone pálido y ojoso y se siente a enfriarse, que se continúan las náuseas, que tiene el sueño agitado, etc., casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas Kemp ofrecen el remedio más seguro y más fácil tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas Kemp, nunca fallan en todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

COMPANIA GENERAL de Cerberia p.º conducción de aguas
—Compagnie Generale des Eaux d'Anvers—Société Anonyme—Lieja (Belgique).—Esta importantísima casa ha suministrado agua para el mundo entero.—La compañía compromete a suministrar agua de cualquier diámetro, ya sea centímetros ó en pulgadas.—Especificaciones indican los precios franco a bordo.

Vertigos, nes, aturdimientos, calambres de estómago, migrañas nerviosas, cólicos hepáticos.—Las personas sujetas a pasmos, deberán llevar siempre este medicamento: PELLIERE de Clertan, que se vende en frascos, en las buenas farmacias.

Emplastos porosos superiores
Garantizados por el mejor calidad por L. man y Kemp. Aplicados sobre los puntos dolorosos alivian los dolores de esos órganos y normalizan la acción. Los que sufren de pulmones deben llevar constantemente uno de estos emplastos en el pecho y otro en la espalda.—Las mujeres encontrarán en ellos un alivio seguro para debilidad y dolor de espalda de cintura de que tan generalmente adolecen.

Enfermedades de los niños
—Curación cierta por el Jarabe Henry Mura.—Envío gratis de un folleto muy interesante.—Henry Mura, en Pont-Sauveur (Francia).

IMPORTANTE
Búscanse en cada ciudad de España, hombres fuertes y representantes para darlo a conocer en casa, artículo novedoso, fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Envío gratis franco domicilio. Manifiesto elegante y explicación en español.—Escribir con sello de 25 céntimos a la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 10, Roma (Italia).